



当事人“空口无凭”主张难承办法官当庭调解成功

■通讯员 高星宏

本报讯 在日常经济交往中，人们有时碍于情面，双方仅仅是口头约定，没有留下相关的凭据，发生纠纷时往往空口无凭，平添许多烦恼。近日，雁峰区人民法院当庭调解一起租赁合同纠纷。

王某承租了李某一门面，并于2016年8月底将门面一部分转租给朱某，但双方未签订书面合同，只是口头约定月租金600元。王某向朱某出具了5000元的押金收条和2016年至2017年一年的租金收条。此后，朱某不定期通过其妻子的微信向王某支付租金，但没有要求王某出具收条。朱某转租期间使用了王某租赁门面内的厨房做饭，也不时送些水果给王某，朱某的妻子还与王某有多

笔经济往来，双方关系融洽。

2020年11月30日，王某与李某的租赁合同到期，房东李某明确表示不再续租，为此王某告知了朱某。基于不能转租，朱某要求王某退还押金5000元和提前预付但尚未到期的租金5400元。王某对此不予认同，朱某诉至法院。

庭审中，王某表示同意退还押金5000元，但自己只收到3个月的租金，没有收到一年的租金，不同意退还，此外朱某使用其厨房，双方原有口头约定每日使用费用5元，厨房使用费应在押金中予以扣减。

该案既无书面合同，原被告又存在多笔经济往来，朱某主张其向王某支付了一年租金的证据仅有一笔转账1200元的微信转账记录及备注“一年的房租现金六千元”，可是王某并未在微信中确认。王某所

指的厨房使用费只是口头约定，没有其他任何证据佐证，朱某对此也予以否认。

承办法官表示，如果依据法律规定判决，双方很有可能都不会息诉服判，如此不仅徒增双方诉累，也会激化双方矛盾。承办法官通过庭审调查了解案件事实，当庭组织双方进行调解，从情、理、法的角度，对双方当事人进行开导，建议王某实事求是是确认是否收到现金6000元，朱某有实际使用厨房，不论是否约定5元/天的使用费，可以酌情给予王某相应的补偿。最终，双方达成调解，王某当庭向朱某退还9200元。

我为群众办实事

交通事故鉴定未定肇事车辆 法院以高度盖然性标准定责

■通讯员 汤红本

本报讯 近日，衡东县人民法院适用民事证据高度盖然性规则审结一起机动车交通事故责任纠纷案。

原告向某某于2020年9月向衡东法院起诉，称其和10岁的女儿李某某被被告陈某某所驾驶的属于被告赵某某所有的小车刮擦受伤，请求法院判令当时车辆驾驶员陈某某、车主赵某某、事故车辆所投保交强险的某保险公司、事故车辆所投保三责险的某保险公司赔偿其损失共计7万元并承担诉讼费。

经庭审查明，原告向某某因本次事故所造成各项损失共计56617.9元。事故发生后，交警部门接警后及时对事故当事人、证人进行了询问调查，并对现场进行了勘查取证与委托鉴定，出具了道路交通事故证明及相关鉴定意见。经鉴定，无法确定被告陈某某驾驶的湘

DM××××号白色小车与原告向某某的左脚靴子是否发生过接触。事发路段前后两处卡口监控录像显示在事故时间段，依次同向通过该地段的有湘DP××××白色小车（18时25分21秒经过）和被告所驾驶车辆湘DM××××白色小车（18时26分43秒经过），最后湘D3××××黑色小车经过时事故已发生，但该车的驾驶员见伤者受伤拦车后，停车将伤者送医并报警。

法院认为，虽然鉴定意见无法确认被告车辆与原告是否发生过碰撞，但是综合原告向某某及其女儿李某的陈述，其是被白色车辆刮擦，监控卡点的录像视频显示之前湘DP××××白色小车经过时原告并未受伤，被告湘DM××××白色车辆经过后原告才受伤，原告受伤后立即得到了随后的D3××××黑色车辆的救助，可以推定原告向某某受伤与湘DM××××白色小车经过存在因果关系，原告向某某受伤系湘DM××××白色小车造成，因此被告应承担

相应的事故责任。

法院综合全案、各方过错大小及原因力大小，认为被告陈某某应负事故的主要责任，承担80%的赔偿责任，原告应负事故的次要责任，自负20%的责任。衡东法院判定：由承保交强险的某保险公司赔偿原告向某某43884元，由承保三责险的某保险公司赔偿原告向某某10187.12元；诉讼费减半收取775元由被告陈某某承担。被告（承保交强险的）某保险公司不服，提起上诉，衡阳市中级人民法院近日作出二审判决，驳回上诉，维持原判。

法官表示，法律事实不同于客观事实，我国民事诉讼采取的是高度盖然性标准，本案在证明标准及事实认定方面具有指导意义。

我为群众办实事

以案为鉴知敬畏 激浊扬清正作风

珠晖法院集中观看廉政警示教育片《蒙尘的天平》

■通讯员 邹琳

本报讯 为深入开展政法队伍教育整顿工作，引导干警筑牢廉洁自律的思想防线，近日，珠晖区人民法院组织全院干警集中观看了廉政警示教育片《蒙尘的天平》。以身边人、身边事，警示干警明底线、知敬畏，时刻警醒不让胸前的天平蒙尘。

该警示教育片通过发生在身边的鲜活事例，通过以案释纪、以案析规，还原了个别领导干部背离了人民群众、无视党纪国法，最终陷入犯罪深渊，失去人身自由的痛苦历程。主题突出，发人深省，具有很强的警示性和教育意义。

通过观看警示教育片，使珠晖法院全体干警接受了一次思想和灵魂的洗礼，深刻认识到了党风廉政建设的重要性和严以用权、

严以修身、严以律己的必要性。干警们纷纷表示，要深刻汲取教训，时刻拧紧思想“总开关”、恪守行为“定标尺”、常念自律“紧箍咒”，全力推进审判工作，努力让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义。

我为群众办实事

队伍教育整顿 在行动



为扎实推进“4·15”国家安全日反恐怖宣传教育，增强人民群众国家安全及反恐意识，4月7日上午，蒸湘区人民法院干警走进蒸湘区太平二社区开展“践行总体国家安全观，统筹发展和安全，统筹传统安全和非传统安全，营造庆祝建党100周年良好氛围”主题宣传教育活动。活动中，蒸湘法院干警为社区居民宣讲了《反恐怖主义法》《国家安全法》《湖南省实施〈反恐怖主义法〉办法》等法律法规，普及反恐防恐知识和自救互救知识。

■通讯员 刘畅 摄

约谈执行干警 敲响廉政警钟

■通讯员 武丽娟

本报讯 近日，衡南县人民法院党组书记、院长张远毅主持召开队伍教育整顿工作调度会，召集全体执行干警及曾在执行岗位工作过的同志进行集体谈话。

会上，张远毅首先向全院干警传达了衡阳市政法队伍教育整顿廉政教育报告暨警示教育大会精神，要求全院干警要深刻领会会议精神，要找准定位，认清形势，剖析根源，把诊问脉，坚决打好这场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战。

在集体谈话时，张远毅深入阐述了“自查从宽、被查从严”的政策。“自查从宽、被查从严”是宽严相济政策在教育整顿工作中的具体运用，对于那些主动自查、主动坦白、真心悔过的干警，依纪依法能够给予从轻、减轻处分，而对于那些拒不主动交代问题的违纪违法干警，则加大组织查处力度，坚决依法依纪从严处理。与此同时，他勉励执行局全体干警要持续加压、迎难而上、奋起直追，以扎实有效的措施提升各项工作成效，用足用活各项执行措施，创新执行工作方式方法，努力确保全院执行工作绩效保持位居全市前列。

衡南法检“两长”开庭审案—— 以案为鉴 警示教育效果好

■通讯员 武丽娟

本报讯 3月30日上午，衡南县人民法院公开开庭审理被告人倪某某涉嫌受贿罪一案，该案由衡南县法院党组书记、院长张远毅担任审判长，衡南县人民检察院检察长尹钢出庭支持公诉。衡南县委常委、县政法委书记旷诗秦旁听了庭审，衡南县纪委监委组织县政法委、公安局、检察院、司法局等单位负责人旁听庭审。

庭审中，尹钢宣读起诉书，向法庭阐明指控犯罪的事实和公诉意见。张远毅主持法庭调查、法庭辩论等庭审环节，公诉人、被告人及辩护人均充分发表意见，整个庭审过程严谨规范、节奏紧凑、层次分明。被告人倪某某当庭表示认罪认罚、真诚悔罪。庭审中，尹钢、张远毅还注重以案为鉴、以案明纪、以案促改，进行法庭警示教育，警示公职人员强化自我约束，把纪律、法律的戒尺时刻牢记于心，保持清正廉洁的政治本色。

此次旁听庭审活动，让政法干警亲身经历了一次深刻的警示教育和触动心灵的洗礼，真切感受到法律的威严和违纪违法的惨痛代价。让参与旁听的广大干警牢记教训，做到自警、自省、自律，知敬畏、存戒惧、守底线，筑牢拒腐防变思想防线，自觉践行廉洁自律、公正司法，努力做党和人民信得过、靠得住、能放心的政法干警。

庭审结束后，衡南县政法队伍教育整顿新闻发布会在衡南县法院召开，旷诗秦首先介绍了衡南县政法队伍教育整顿的总体安排和当前推进情况，县公安局、法院、检察院、司法局负责人就全县政法队伍教育整顿有关情况回答了记者提问，并公开向社会作出承诺：坚决打好这场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战，为建设法治衡南、平安衡南作出新的更大贡献，以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。